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Sommarkyrkan 
2026 är snart här!
”Under några veckor fylls församlingen 
av musik, fikagemenskap och aktiviteter 
för alla åldrar.”



Karl Magnus Mollritz 
Kyrkoherde

Herre, se hur ljuset faller över Norra Strö denna morgon,
hur det rör sig mjukt i åkerns säd och förgyller varje hörn.
Här står jag, din tjänare, i Araslövs livskatedral med 
händerna sträckta mot det blå som inte slutar. 0ch ber: Låt 
varje människa få vara en kärlekens apostel här. Välsignad 
vare vinden som leker i Färlövs träd, välsignat kyrktornet 
som reser sig mot skyn, en stolt bro mellan himmel och jord 
som säger: Här bor något heligt, här vilar något kärt. 

Jag bugar mig och hälsar Önnestads vackra samhälle, en 
vacker dag. Men just i detta ljus, just här, just nu vet vi att 
världen inte alltid ser ut så här. I den värld vi lever i, där 
kylan ibland vill ta plats, tänker jag att kärleken måste vara 
starkare än vår rädsla. Rädslan som bygger murar och 
domen som gör den andre främmande. 

Herre, hjälp oss att aldrig avhumanisera varandra.
Låt oss se det gudomliga i den vi möter, låt ingen stanna 
utanför, öppna portarna på vid gavel, räck varandra handen 
och säg: Kom. 

Låt oss bära varandra genom mörkret, livets förluster och 
saknad. Välsignat vare allt skapat, välsignat vare livet i 
Önnestad, Färlöv och Norra Strö. Vi ska göra det bästa av 
detta, med mod och ömhet att möta var människa i sitt val. 
 
Må vår vän Jesus gå vid vår sida, så vi finner vår väg i tro 
och liv.  
 
Här är vi, och här är du också, o älskade Gud.

Ansvarig utgivare  
Karl Magnus Mollritz, 
kyrkoherde 

 
Redaktör och  
grafisk form  
Annika Bergkvist 
 
Tryck  
Löwex Trycksaker AB 
 
Omslagsbild 
Annika Bergkvist

Nära marken 
Nära marken är Araslövs 
församlings församlings-
tidning och delas ut som 
samhällsinformation till alla 
hushåll i Araslövs försam-
lings geografiska område.  

Tillhör du församlingen men 
får inte Nära marken?  
Kontakta gärna oss så 
hjälper vi dig.

Livets katedral 



      

      

Zack Hägg  
Elise Erlvik  
Vira Bolin  
Malte Aldorn Lilja
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Varmt välkomna in i vår församling 
och i Kristi världsvida kyrka!
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Den 2 juni kl 13.30 anordnar Ullstorps 
syförening utflykt till Flädergården 
och pelargonhuset i Vinslöv. Vi träffas 
på plats på Flädergården kl 13.30. Du 
är välkommen att följa med! 

Anmälan 
Anmälan till Majlis senast en vecka 
innan! Tel: 044-80266. Meddela om 
du vill samåka!

Fira lillördag med oss på ungdomscafé 
i Önnestad! Onsdag 2 september kl. 
17.30–20.00 blir det spel, lekar och 
gofika till försäljning i Önnestads 
församlingshems trädgård och källare.

Barn, ungdom & familj
Öppna förskolan (0-6 år) - start v.38.
Måndagar 9.00-11.30 Önnestad.

Babycafé (ingen anmälan) - start v.38.
Tisdagar 9.00-11.00 Färlöv.

Källa(r)n (årskurs 1-6) - start v.38.
Onsdagar 13.15-15.30 Önnestad.

Juniorer (årskurs 3-5) - start v.38.
Torsdagar 14.00-16.00 Färlöv.

Torsdagar i Färlöv - start v. 38.
Färlövs församlingshem kl 13.00-16.30. 

Sopplunch - start v. 38.
Färlövs församlingshem kl 12.00-13.30

Musik & körer
Salig blandning (vuxenkör) - start v. 35.
Torsdagar 16.30-18.00. 

Kören Trekvart (rekrytering vid behov)
Torsdagar 18.00-20.30.

Flädergården & 
Pelargonhuset

Ungdomscafé i 
Önnestad!

Välkommen till 
höstterminen 2026!

Araslövskören - start 30/8

Barnkören Bäcken - start v. 38  
Onsdagar i Önnestads församlingshem
Åk 1–3 kl. 15.45–16.30. 

Stickcaféer och syförening
Stickcafé Önnestad.
Torsdagar kl 10.00-12.00 Önnegården.

Ullstorps kyrkliga syförening 
Första tisdagen i månaden kl 14.00-16.30 
Önnestads församlingshem.
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I Araslövs församling finns tre kyrkor som 
fortfarande används och en ödekyrka 
som minner om en annan tid. Tillsammans 
berättar de om bygdens historia, om 
människors tro genom seklerna och om 
hur olika platser fortsatt vara viktiga 
samlingspunkter i församlingens liv. 
 
Araslövs församling bildades den 1 
januari 2003 genom sammanslagningen 
av Färlövs, Norra Strö och Önnestads 
församlingar. Men banden mellan de 
tre församlingarna går längre tillbaka 
än så. Redan 1962 blev de ett pastorat 
och 1989 bildades en samfällighet. I 
dag har Araslövs församling omkring 
3200 medlemmar, tre kyrkor och två 
församlingshem. I Färlöv finns också 
Araslövs ödekyrka som förvaltas av 
statens fastighetsverk. Kyrkorna är öppna 

Tre kyrkor och en ödekyrka 
bär församlingens historia 
Kyrkorna i Araslövs församling rymmer både historia och 
nutid, från medeltida kalkmålningar till dagens gudstjänster 
och mötesplatser.

i samband med gudstjänster eller efter 
överenskommelse med vaktmästarna. 
Under sommaren hålls de öppna mer än 
vanligt i anslutning till vår caféverksamhet. 
Men oavsett årstid bär de på något mer 
än väggar och tak. Varje kyrka rymmer sin 
egen berättelse, präglad av tid, människor 
och förändringar. 
 
Färlövs kyrka – från stavkyrka till 
stenkyrka 
I Färlöv låg från början en stavkyrka i 
trä, troligen uppförd någon gång under 
1000-talet. När byn ofta drabbades av 
härjningar, på grund av läget längs den 
gamla leden mellan göingeskogarna och 
slättlandet i söder, växte behovet av en 
mer hållbar kyrkobyggnad. Omkring år 
1180 uppfördes därför stenkyrkan, byggd 
av stenhuggare från Jylland som sänts hit 
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av ärkebiskop Absalon i Lund. 
Det äldsta i dagens kyrka är långhuset 
och koret. Senare har kyrkan byggts ut 
i olika omgångar. Den norra korsarmen 
tillkom 1770 och den södra omkring 
hundra år senare. Färlövs kyrka är också 
ovanlig genom sina två torn. En gammal 
legend berättar om en riddare som drog 
ut i krig medan hans hustru väntade barn. 
Han hade sagt att om hon födde en son 
skulle han bekosta ett torn till kyrkan. När 
han kom hem och såg två torn på avstånd 
förstod han att det blivit tvillingpojkar. 
 
Inne i kyrkan finns flera spår av de 
århundraden som gått. Altaruppsatsen 
i ek är från tidigt 1600-tal och 
kormålningarna i valven är daterade till 
mitten av 1400-talet. Här finns också den 
så kallade Lejonfunten, huggen i granit 
omkring år 1180, som fått sitt namn av de 
fyra lejon som bär dopskålen. Lejonen 
ser kanske inte ut riktigt som riktiga lejon, 
men just det har också blivit en del av 
dess charm. Bland kyrkans inventarier 
finns dessutom Petrusskåpet från slutet 
av 1400-talet och ett epitafium från 
1600-talet som föreställer kyrkoherde 
Mathias Rubenius och hans båda hustrur. 
 
Önnestads kyrka – ombyggd men med 
rötterna kvar 
Önnestads kyrka uppfördes i romansk 
stil, troligen omkring år 1200, och tornet 
byggdes drygt hundra år senare. Från 
början hade kyrkan inga valv, men på 
1400-talet slogs valven och både dessa 

och väggarna försågs med målningar. 
Under århundradena har kyrkan 
genomgått flera stora förändringar. På 
1600-talet tillkom läktare och den första 
orgeln byggdes 1702. Under mitten av 
1800-talet förändrades kyrkan mycket 
kraftigt, både invändigt och utvändigt. 
Valven revs till stor del, kyrkan byggdes ut 
åt söder och altaret flyttades. Men vid den 
stora restaureringen 1907–09 fick kyrkan 
åter sin orientering i öst-väst och mycket 
av det som präglar kyrkorummet idag tog 
form. 

Norra Strö kyrka

Önnestads kyrka Norra Strö kyrka



Det nuvarande intrycket bär alltså 
tydliga spår av 1900-talets början, 
men samtidigt finns äldre lager kvar. 
Altartavlan är en kopia av Carl Blochs 
målning Uppståndelsen, vars original 
finns på Frederiksborgs slott i Danmark. 
Målningarna i koret är från mitten av 
1400-talet och skildrar yttersta domen, 
och krucifixet är daterat till slutet av 
1200-talet eller början av 1300-talet. 
Orgeln från 1957, framtagen av Olof 
Hammarberg i Göteborg, sätter också sin 
prägel på kyrkorummet. 
 
Norra Strö kyrka – välbevarade 
målningar och tydlig medeltidsprägel 
Norra Strö kyrka byggdes i slutet av 
1100-talet av sandhaltig kalksten. Den 
bestod från början av långhus, kor och 
absid samt en fristående klockstapel. 
Huvudingången låg på södra sidan, där 
ett vapenhus senare uppfördes, och det 
fanns också en ingång på norra sidan. 
 
Kyrkan förändrades mycket när tornet 
byggdes 1837 och kyrkorummet 
förlängdes västerut. Då revs den gamla 
klockstapeln, det tidigare vapenhuset 
togs bort och huvudingången flyttades 
till väster. Samtidigt byggdes också en ny 
sakristia. 
Det som särskilt gör Norra Strö kyrka 
känd är de väl bevarade målningarna från 
omkring 1470. De tillskrivs mästaren Nils 
Håkansson och hans medhjälpare i den så 
kallade Wittskövlegruppen. Målningarna 
togs fram vid restaureringen 1948 efter att 
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ha varit övermålade i flera hundra år, och 
de konserverades på nytt 2003. Här finns 
bland annat motiv som flykten till Egypten 
och Adams dödsläger, bevarade i långhus 
och kor. 
 
Även altaruppsatsen och predikstolen 
är särskilt värda att lägga märke till. De 
är utförda i Christian IV:s renässansstil, 
och altaruppsatsen bär fortfarande 
det danska riksvapnet i sin övre del. 
Predikstolen är daterad 1601. 

Araslövs kyrka

Färlövs kyrka Önnestads kyrka
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Araslövs kyrka – ödekyrkan som bär 
minnen vidare 
Vid Araslövs gård intill Araslövssjön 
ligger Araslövs kyrka, som kan ha varit 
en gårdskyrka och idag ägs av staten. 
Namnet finns belagt sedan 1300-talets 
mitt. Efter att Araslöv 1638 lades under 
Färlöv upphörde kyrkan så småningom 
att användas som kyrka och fick i stället 
andra funktioner, bland annat som 
magasin. Under 1800-talet användes 
byggnaden även som statarbostäder och 
mejeriverksamhet. Kyrkan restaurerades 
1959 och har återfått något av sin tidigare 
karaktär. De fragmentariska målningarna 
dateras till 1470-talet och knyts till den så 
kallade Wittskövlegruppen.

Festvecka med öppna dörrar 
och mötesplatser!
När sommaren går mot sitt slut vill 
Araslövs församling öppna upp lite extra. 
Under veckan mellan 30 augusti och 6 
september bjuder vi in till en festvecka 
med gudstjänster, café, musik och 
aktiviteter som får markera starten för 
höstens verksamheter. 
 
Under veckan händer något nästan varje 
dag och på flera av våra platser. En del 
kanske kommer för en gudstjänst, någon 
annan för en måltid eller en särskild 
aktivitet, och någon kanske bara vill titta 
in och se lite mer av vad som händer i 
församlingen när höstterminen tar sin 
början. 
 
Veckan inleds med A Little Jazz Mass 
i Norra Strö kyrka och fortsätter 
sedan med flera olika samlingar där 
församlingens liv får ta plats i många 
former. Det blir återträff för konfirmander, 
träff med Ullstorps syförening, 
ungdomscafé och morgonmässa i 

Text/Foto: Annika Bergkvist

Färlövs kyrka med efterföljande frukost i 
församlingshemmet, öppen för alla som 
vill vara med. Under veckan finns också 
möjlighet att samlas till lunch på Café 
Bönan och senare till sinnesrogudstjänst i 
Färlövs kyrka. 
 
Bland veckans inslag finns också tacokväll 
och en pilgrimsvandring mellan våra 
kyrkor. Under vandringsdagen blir det 
också en öppen timme med körer och 
musik i Färlövs kyrka. Festveckan avslutas 
med gudstjänst för små och stora i 
Önnestad. 
 
Det här är en vecka för den som vill 
återvända, upptäcka något nytt 
eller bara stanna upp en stund. 
Genom musik, måltider, samtal 
och gudstjänster vill vi skapa  
öppna mötesplatser där  
människor i olika åldrar 
 kan känna sig  
hemma. 

Färlövs kyrka
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När sommaren tar fart öppnar också 
Araslövs församlings sommarkyrka. 
Under några veckor fylls församlingen 
av musik, fikagemenskap och aktiviteter 
för alla åldrar. Det blir återigen ett 
sommarprogram där det finns utrymme 
både för den som vill stanna länge och 
för den som bara vill titta in en stund. 
Sommarkyrkan vill vara en öppen 
mötesplats under sommaren, med 
sådant som lockar både barnfamiljer, 
sommargäster och den som bara är sugen 
på en fika eller en musikstund i en vacker 
miljö. 
 
Våffelcaféet fortsätter även i år och är 
ett av de stora inslagen i sommarkyrkan. 
För många har caféet blivit ett självklart 
sommarstopp, och också en plats där 
samtalen får ta tid. Här går det att slå sig 
ner med en våffla eller en smörgås, träffa 
andra och njuta av den särskilda stämning 
som växer fram när kyrkans miljöer fylls av 
liv och rörelse. I både Färlöv och Önnestad 
blir våffelcaféet en naturlig samlingsplats 
under sommarveckorna, där det enkla 
får stå i centrum: fika, gemenskap och en 
stunds vila mitt i sommaren. 
 
I Norra Strö blir det ett endagscafé 
onsdagen den 15 juli klockan 13–17. Då 
hålls kyrkan öppen och det serveras kalla 
mackor, kakor, kaffe, te och festis. Det blir 
en enkel och trivsam eftermiddag för den 
som vill titta in, slå sig ner en stund och 
uppleva kyrkorummet i sommartid. 
 
För små och stora väntar 
flera inslag under sommaren. 
Sommarskoj är ett läger för 
föranmälda barn i årskurs 1–4 är 
tillbaka med dagar fyllda av lek, 
pyssel, tävlingar och gemenskap. 

I år får barnens sommarkyrka ett 
återbesök av vårt frågespår i Färlövs och 
Önnestads kyrkor. Där får barn och vuxna 
tillsammans leta kyrkråttor och lösa 
frågor på egen hand. Start och mål finns 
vid serveringen, och alla som deltar får ett 
litet pris som tack för att de varit med. 
Det blir en aktivitet som passar bra för de 
som vill göra en enkel och lite annorlunda 
sommarutflykt. 
 
Under sommaren kommer det också 
att finnas hoppborg vid något tillfälle, 

något som brukar vara ett uppskattat 
inslag för de yngre. Och den 27 juni 
blir det dessutom kalas i Färlövs 
församlingshem när vi firar Nalle 
Puh 100 år. Då bjuds barn, vuxna 

och gosedjur in till en stund med 
äventyr, tårta och sång. Det blir ett 

Sommarkyrkan 2026 är 
snart här!
När sommaren kommer öppnar Araslövs församling åter 
upp för dagar fyllda av musik, våfflor och aktiviteter för 
både barn och vuxna. 
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varmt och lekfullt firande där både stora 
och små får plats.  
 
Sommarens musikprogram bjuder också 
på stor variation. I våra kyrkor väntar 
kvällar med orgelmusik, sång, jazz, visor, 
folkmusik och klassiska toner. Bland 
årets medverkande finns Sebastian 
Durán, Magnus Gilljam, Floraensemblen, 

Araslövskören och många fler. Tillsammans 
skapar de ett musikprogram där varje kväll 
har sin egen karaktär, men där helheten 
rymmer både eftertanke, spelglädje och 
sommarkänsla. Fortsätt läsa för att se alla 
våra medverkande under sommarkyrkan. 
 
Sommarkyrkan vill vara en plats för 
möten, vila, glädje och upplevelser under 
sommaren. Oavsett om du kommer för 
musiken, för caféet, för barnens aktiviteter 
eller bara för att vara en stund, är du 
varmt välkommen att dela sommaren med 
Araslövs församling. 

Under några veckor fylls 
församlingen av musik, 		

våfflor och aktiviteter
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Lördag 20 juni 
14.00 Sommargudstjänst. 
Araslövs kyrka. Medverkande: Kören Salig 
blandning. Kyrkkaffe efter gudstjänsten.

Söndag 21 juni 
18.00 Musikgudstjänst. 
Norra Strö kyrka. Medverkande: Joachim  
Nilsson, orgel.

Onsdag 24 juni 
12-16 Våffelcafé i Färlöv. 

19.00 Musik i sommarkväll ”Look, not into 
my eyes”. Färlövs kyrka. Medverkande: 
Sebastian Duran, sång och Magnus 
Gilljam, piano.

Torsdag 25 juni  
12-16 Våffelcafé i Färlöv.

Fredag 26 juni 
12-16 Våffelcafé i Färlöv.

Lördag 27 juni 
12-16 Våffelcafé i Färlöv. 

Kl 13-14.30 Nalle Puh 100 år! 
Färlövs församlingshem. Det blir äventyr, 
tårta och sång!  
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Kalendarium 
Sommarens 
aktiviteter

Söndag 28 juni 
10.00 Mässa. 
Norra Strö kyrka. Kyrkkaffe efter 
gudstjänsten.

Onsdag 1 juli 
12-16 Våffelcafé i Färlöv.  

19.00 Musik i sommarkväll “Music for a 
while”. Araslövs kyrka.  
Medverkande: Floraensemblen.

Torsdag 2 juli 
12-16 Våffelcafé i Färlöv.

Fredag 3 juli 
12-16 Våffelcafé i Färlöv.

Lördag 4 juli 
12-16 Våffelcafé i Färlöv.

Söndag 5 juli 
14.00 Sommargudstjänst Skärlösa källa. 
Medverkande: Susanna och Jörgen 
Mattisson. Ta med kaffekorg! Vid regn i 
Önnestads kyrka.

Onsdag 8 juli 
12-16 Våffelcafé i Färlöv.  

19.00 Musik i sommarkväll ”Jazz 

i sommarkvällen”. Färlövs kyrka. 
Medverkande: Araslövskören, Rune 
Lindqvist och Kvartett Norra. 

Torsdag 9 juli 
12-16 Våffelcafé i Färlöv.

Fredag 10 juli 
12-16 Våffelcafé i Färlöv.



Appen Kyrkguiden hjälper dig hitta 
till våra kyrkor. I kalendern finns 
gudstjänster, konserter och andra 
evenemang. Appen är gratis och finns 
för både iPhone och Android.

Appen 
kyrkguiden

Alla gudstjänster finns på vår 
hemsida & i kyrkorna. Kontakta 
oss om du vill få informationen 
hemskickad med brev.

Lördag 11 juli 
12-16 Våffelcafé i Färlöv.

Söndag 12 juli 
10.00 Mässa 
Färlövs kyrka. Kyrkkaffe efter 
gudstjänsten.

Onsdag 15 juli 
13-17 Café i Norra Strö  
Endagscafé i Norra Strö kyrka. Servering 
av kalla mackor, kakor, kaffe, te och festis. 
Kyrkan är öppen. Samtal om föremål och 
bilder i kyrkan kl. 14, kl 15 och kl 16.

Söndag 19 juli 
14.00 Sommargudstjänst i Övarp 
Hembygdsgården i Övarp. Ta med 
kaffekorg! Vid regn inomhus.

Onsdag 22 juli 
12-16 Våffelcafé i Önnestad.  

19.00 Musik i sommarkväll “I samma rum”. 
Önnestads kyrka. Medverkande: TRENNE.

Torsdag 23 juli 
12-16 Våffelcafé i Önnestad.

Fredag 24 juli 
12-16 Våffelcafé i Önnestad.

Lördag 25 juli 
12-16 Våffelcafé i Önnestad.

Söndag 26 juli 
10.00 Mässa 
Önnestads kyrka. Kyrkkaffe efter 
gudstjänsten.

Onsdag 29 juli 
12-16 Våffelcafé i Önnestad.  

19.00 Musik i sommarkväll ”Skånska 
spelkvinnor”. Önnestads kyrka. 
Medverkande: Miriam Andersson och 
Anna Rynefors.

Torsdag 30 juli 
12-16 Våffelcafé i Önnestad.

Fredag 31 juli 
12-16 Våffelcafé i Önnestad.

Lördag 1 augusti 
12-16 Våffelcafé i Önnestad.  
 
Söndag 2 augusti 
14.00 Sommargudstjänst vid Krutbruket 
Krutbruket i Torsebro. Ta med kaffekorg!

Onsdag 5 augusti 
12-18.50 Våffelcafé i Önnestad.  

19.00 Musik i sommarkväll i våffeltältet. 
Önnestads församlingshems trädgård. 
Medverkande: Trubadur Anders 
Antonsson. 
 
Torsdag 6 augusti 
12-16 Våffelcafé i Önnestad.

Fredag 7 augusti 
12-16 Våffelcafé i Önnestad.

Lördag 8 augusti 
12-16 Våffelcafé i Önnestad.

Söndag 9 augusti 
1800 Musikgudstjänst ”Sanningen och 
livet”. Norra Strö kyrka. Medverkande: 
sång- och gitarrduon DU med Samuel 
Dencker och Marcus Uddling. 
 
Söndag 16 augusti 
10.00 Mässa med tornvisning. 
Önnestads kyrka. Tornvisning efter 
gudstjänsten. 
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Först ut bland sommarmusikens 
höjdpunkter den 21 juni är Joachim 
Nilsson som gästar Norra Strö kyrka med 
ett orgelprogram. 
 
Den 24 juni möter vi Sebastian Durán 
och Magnus Gilljam i Färlövs kyrka med 
programmet Look, not into my eyes. 
Duon utforskar romanser och lieder med 
queera och icke-normativa teman, med 
musik av bland andra Benjamin Britten, 
George Butterworth och Gerald Finzi. I 
sånger och texter ryms längtan, sökande 
och drömmen om att få leva som sitt 
sanna jag. Sebastian Durán, uppvuxen 
i Önnestad, har varit verksam vid flera 
operascener i Sverige och utomlands, och 
Magnus Gilljam är pianist och repetitör 
med internationell bakgrund och idag 
verksam vid Malmö Opera. 
 
Den 1 juli återvänder Floraensemblen till 
Araslövs gamla kyrka med programmet 
Music for a while. Här bjuds publiken 
på ett sommarinspirerat program med 
musik av bland andra Purcell, Vivaldi, 

Musik i sommartid och 
sommarmusikens höjdpunkter
Sommarmusikens höjdpunkter i Araslövs församling 
bjuder på allt från orgel och romans till jazz, folkmusik 
och visor. I sommar väntar musikaliska kvällar i Norra 
Strö, Färlöv, Araslöv och Önnestad med både lokala och 
långväga gäster.

Monteverdi, Waldemar Åhlén, Nadia 
Boulanger och Sarah Quartel. Ensemblen 
består av Fiona Jeppson, Karla Johnsson, 
Gunilla Hoffmann och Karl Engquist, som 
tillsammans vill beröra, glädja, värma och 
stärka med sin musik. 
 
Den 8 juli bjuder Araslövskören 
tillsammans med Rune Lindqvist på piano 
och Kvartett Norra in till en jazzkväll i 
Färlövs kyrka. Församlingens vuxenkör 

Sebastian Durán och Magnus Gilljam Floraensemblen

Araslövskören
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består av ett 20-tal ambitiösa sångare 
som arbetar projektvis. Denna gång 
framför de ett jazzprogram med bland 
annat Bob Chilcotts A Little Jazz Mass 
och musik av Duke Ellington. Kvartett 
Norra består av Jörgen Bengtsson, 
Loffe Sturesson, Lars Dahlberg och Rolf 
Lundholm. 
 
Den 22 juli gästar TRENNE Önnestads 
kyrka med föreställningen I samma rum. 
Här möts egna sånger på svenska med 
innerlighet och sväng, där poplåtar samsas 
med folkmusik och eftertänksamma 
ballader. Gruppen består av Petra Kvist, 
Staffan Wester och Caroline Leander och 
firar under 2026 sitt tioårsjubileum med 
ny musik och konserter i Skåne. 
 
Den 29 juli blir det folkmusik i Önnestads 
kyrka när riksspelmännen Anna Rynefors 
och Miriam Andersén framför programmet 
Skånska spelkvinnor. Här lyfts kvinnliga 
musikutövare fram genom berättande och 
musik, efter efterforskningar i arkiv och 
samlingar. Spännande öden, visor, koraler 
och instrumentallåtar vävs samman med 
duons eget material. Anna Rynefors spelar 
bland annat svensk säckpipa, nyckelharpa 
och träskofiol, medan Miriam Andersén 
medverkar med sång, flöjt och harpa. 
 
Den 5 augusti fortsätter sommarmusiken i 
Önnestad, denna gång i tältet, där Anders 
Anton Påhlsson gästar som trubadur. 
 
Sist ut bland sommarmusikens 
höjdpunkter den 9 augusti är sång- och 
gitarrduon DU i Norra Strö kyrka. Duon 
består av Samuel Dencker och Marcus 
Uddling och bjuder på programmet 

Sanningen och livet. Med svängiga och 
finstämda låtar från populärmusikens värld 
framför de musik med tänkvärt innehåll, 
präglad av deras kristna tro.

Kvartett Norra TRENNE

DU

Mirian Andersén och Anna Rynefors
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Sång, glädje och växtkraft i 
barnkören 

I Araslövs församling är barnkören mer än 
bara sång. Här ryms gemenskap, lek, mod 
och musikglädje. För Karla Johnsson, som 
leder kören, handlar det om att hjälpa barn 
att upptäcka både musiken och sig själva. 
 
Karla har alltid trivts tillsammans med 
barn. Hon kommer från en stor familj 
där det alltid fanns yngre barn omkring 
henne, och tidigt väcktes en glädje i att 
uppmuntra och stötta. 
– Jag har alltid tyckt att det är roligt att 
hjälpa barn se hur underbara de är. Att 
hjälpa dem upptäcka vad de tycker om att 
göra, och uppmana dem i det de är bra på, 
säger hon. 
 
När hon utbildade sig till musiker i 
Storbritannien valde hon mycket inom 
lärande och undervisning. 
– Att bygga upp teamkänsla, 
självförtroende, kreativitet och musikaliska 
färdigheter med barn är att hjälpa dem 
blomma. Till slut bubblar de av glädje, och 
det sprider sig. 
 
Just nu finns barnkören Bäcken i 
församlingen, för barn i årskurs 1–3. 
Repetitionerna börjar direkt efter After 
School-verksamheten Källa(r)n. Under 
övningarna blir det uppvärmning av kropp 
och röst, sångträning, rytmik, lekar och 
förberedelser inför gudstjänster. 
 
Musiken rör sig mellan olika genrer, från 
traditionellt till pop och gospel. 
– Jag tycker inte att genren spelar så stor 
roll, utan att vi vågar prova nytt och tycker 
om det. Det Karla uppskattar mest är att få 
se vad som händer när barnen öppnar upp 
sig och växer i sången. 

I barnkören Bäcken får sången ta plats tillsammans med lek, 
gemenskap och mod. För Karla Johnsson, musikpedagog i 
Araslövs församling, handlar körarbetet om att hjälpa barn 
att växa, både musikaliskt och som människor.
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– Att få vittna hur de öppnar upp sig och 
att uppleva hur deras glädje smittar andra 
på gudstjänst. 
 
Hon tror också att barnen tycker om att få 
sjunga i gudstjänst, även om det finns en 
liten tröskel att gå över. 
– Att gå över den tröskeln och våga vara 
kreativ och givande framför andra är en 
helt fantastisk känsla. 
 
Ett särskilt starkt minne bär hon med sig 
från påskdagen, när barnen sjöng om Jesu 
uppståndelse och sprang ut i församlingen 
med sjalar i händerna. 
– Att se deras glädje, och hur glädjen 
fördes vidare till församlingen, var härligt. 
De spred verkligen evangeliet i sin sång. 
 
För Karla hör barnen självklart hemma i 
kyrkan och i gudstjänsten. 
– Barn är en prioritet för församlingen. 
Barnkören har en ledande roll i våra 
gudstjänster för små och stora. De har 
med sig en kärlek som de förmedlar i sin 
sång. Vi är så glada att ha våra härliga barn 
med oss i gudstjänst. 
 
Arbetet med kören betyder också mycket 
för henne personligen. 
– Barnkören ger mig hopp för en framtid. 
Våra barn i Bäcken har positivitet, energi, 
driv, ett glädjande budskap och förståelse 

för sin medmänniska. Det sammanfattas 
med att de har tro, hopp och kärlek. 
 
Det hon hoppas att barnen ska bära med 
sig är både sången och känslan av sitt 
eget värde. 
– Jag hoppas verkligen att barnen ska 
förstå hur underbart viktiga de är. Att de 
är älskade av Gud och att de kan ge den 
kärlek vidare. Och jag vill att de ska veta 
att det alltid finns plats för dem i kyrkan.

Text/Foto: Annika Bergkvist



 
 
 

Församlingsexpedition 
Postadress: Box 11069, 29111 Färlöv 
Besöksadress: Önnestadsvägen 1,  
29175 Färlöv 

Besök & telefontid: 
Tis-tors kl 10.30-12.00 
Telefon: 044-710 02 

E-post & webb 
araslov.forsamling@svenskakyrkan.se 
www.svenskakyrkan.se/araslov 
www.facebook.com/araslovsforsamling 
www.instagram.com/forsamlingaraslov 

Våra kyrkor   
Färlövs kyrka, Önnestads kyrka  
och Norra Strö kyrka 

Kansli 
Christer Särnblad ekonom 
Mobilnr: 0735-78 99 32 
christer.sarnblad@svenskakyrkan.se 

Annika Bergkvist kommunikatör/kansli 
Mobilnr: 0763-24 31 35 
annika.bergkvist@svenskakyrkan.se

Församlingsverksamhet 
Karl Magnus Mollritz, kyrkoherde 
Mobilnr: 0706-47 07 56 
karlmagnus.mollritz@svenskakyrkan.se

Sofia Jönsson komminister 
Mobilnr: 0703-59 82 94 
sofia.jonsson@svenskakyrkan.se

Magdalena Svensdotter Svensson  
diakoniassistent/pedagog 
Mobilnr: 0703-14 70 32 
magdalena.svensson@svenskakyrkan.se 

Ulrika Faijermo kantor 
Mobilnr:  0701-91 48 66 
ulrika.faijermo@svenskakyrkan.se

Karla Johnsson musikpedagog 
Mobilnr: 0704-32 44 10 
karlaheather.johnsson@svenskakyrkan.se 

Sofie Lindqvist församlingshemsvärd 
Mobilnr:  0703-25 96 84 
sofie.lindqvist2@svenskakyrkan.se 

Vaktmästare
Ola Johansson kyrkvaktmästare Färlöv   
Mobilnr: 0702-57 94 01            
ola.johansson3@svenskakyrkan.se 

Emilia Laine kyrkvaktmästare Färlöv 
emilia.laine@svenskakyrkan.se 

Christina Nilsson kyrkvaktmästare Önnestad 
Mobilnr: 0702-57 94 02 
christina.nilsson5@svenskakyrkan.se 

Sonny Mörse kyrkvaktmästare Norra Strö 
Mobilnr: 0703-77 87 41 
sonny.morse@svenskakyrkan.se

Kontakta oss!

ODR Samhällsinformation


